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Класні новини
Газета виходить 

за сприяння учнівського та батьківського колективу 4-А класу СЗОШ№2

Святковий номер, 24 травня  2012 року.

	Роздуми з нагоди свята

Ми запитали в учнів 4-А класу та дізнались…
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Який предмет впродовж 4-х років був найулюбленішим?
Читання-6 учнів, укр.. м.-1, математика-7, фізкультура-7, музика-5, трудове -1,        англ.. м-1, .хореографія-1. 

Чим люблять займатися учні в позаурочний час? Після уроків діти гуляють (11),  відвідують гуртки (8), грають на    комп’ютері (6), читають (5),   грають у рухливі ігри (3), малюють (2), їздять на велосипеді (1), відпочивають (1), купаються в басейні (1), гуляють з собакою (1).
 Найбільше в початковій школі запам’ятались такі події: екскурсії (Славуту, Рівненський зоопарк), походи в краєзнавчий музей, музей М.Островського, свята  класу  та школи, фотографування для альбому, кумедні історії з однокласниками. Учні нашого класу мріють … гарно закінчити школу,  стати особистостями, про здоров’я  та поповнення у родинах, багато подорожувати, побувати у США, Нью-Йорку, Росії, Соломонових островах, навчити тварин розуміти людську мову, зробити притулок для безхатніх тваринок  та мати…квадрацикл. 
Будьте щасливими!

Хай ваші мрії збуваються!
	18 травня 2012 року наш клас побував на екскурсії. Спочатку ми завітали у місто Старокостянтинів. Екскурсовод змістовно та цікаво розповів про історичну перлину     міста – замок князів Острозьких, який побудований ще у 16 столітті.
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Далі ми вирушили у   Державний історико-культурний заповідник «Самчики». На його території є чудовий старовинний палац, який побудував граф Петро Чечель у 18 столітті. Нас вразив ошатний та доглянутий парк, окрасою якого є «алея бажань», екзотичні рослини, став з лебедями. 
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А наостанок нас пригостили смачною ухою.
Своїми  враженнями про екскурсію поділилися       Божок М.,Вірченко Д., Горецька А., Нікітчук Д., Чалабян Е. 
Найдокладніший опис поїздки  - у Гнатюк А. 
Молодці!

	Теплим травневим днем (друга неділя травня)  ми святкуємо День матері.

Це свято схоже на травневу квітку, яке пробилося до нас  із забуття, переживши нещадні заборони. Якщо заглибитися в історію, то дізнаємось про те, що це свято не українського походження. Його батьківщина – Сполучені Штати Америки. Вперше святкували такий день більше 100 років тому (у 1908 році) у Філадельфії з ініціативи молодої американки Анни Джервіс, яка рано втратила свою рідну неньку. Там же, в США, шість років потому це свято стало офіційним державним святом. Згодом День матері стали святкувати у Європі, а у 1929 році на Галичині (у Західній Україні). Та у 30-х роках таке свято заборонили, і відродилося воно зовсім нещодавно.

Вітаємо всіх матусь із цим чудовим святом. Бажаємо любові, розуміння та допомоги від Ваших дітей!
У квітні-березні 2012 року з нагоди відзначення Дня матері тривав шкільний конкурс «Мамине серце нашої родини». У конкурсі взяли участь Горецька Анастасія та Лукащук Олена. Щиро дякуємо за малюнки та твори! Їх можна побачити  на сайті нашої школи.
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Найрідніша для мене людина


Ми з сестрою маємо найкращу матусю в світі. Вона буває різною – веселою і сумною, лагідною і суворою, але завжди справедливою. Як кажуть у народі «Материн гнів – як весняний сніг: рясно випадає та скоро розтане». Мама завжди підтримає у важку хвилину, розрадить, приласкає, заспокоїть та підбадьорить. Вона поважає мою думку і ніколи не нав’язує  свій погляд. З матінкою завжди цікаво. Ми разом подорожуємо, відпочиваємо, обговорюємо різні події. Навіть лікує мене також мама. 


Вона – найрідніша для мене людина. Тому усе своє життя я буду намагатись, щоб її серце раділо. 

Горецька Анастасія, учениця 4-А класу.
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Моя матуся


Моя матуся найкраща в світі!


Вона дбає про мене та сестер, як та невтомна пташечка. Ненька наварить їсти, одягне, допоможе з домашнім завданням. Матуся красиво в’яже та пече смачні торти. 

Вона нас дуже любить та підтримує у важку хвилину. Вона мов лагідне весняне сонечко. Коли матінка усміхається, в мене одразу підвищується настрій. 

Я люблю свою матусю!

Лукащук Олена, учениця 4-А класу.



	Шановні батьки, 

подбайте про здоров’я своїх дітей, нагадайте та розіграйте правила поводження вдома, правила протипожежної безпеки, відпочинку біля водойм, в лісі  тощо.

Дорогі діти,

 будьте розумними та здоровими!!!

	Оголошення

На літніх канікулах (з 28 травня по 15 червня) працюватиме пришкільний табір «Сонячний зайчик». Запрошуємо учнів відпочити та оздоровитися.
Вартість харчування за 1 день 7 грн.

«Сонячний зайчик»
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