Зоряні обрії  2015

 Діти – це майбутнє будь-якої нації, будь-якої держави, адже саме з них починається усе на світі. Ні для кого не таємниця, що найбільше неймовірно обдарованих дітей в Україні, і, мабуть, в нашій школі.  Наші  діти вже неодноразово доводили, що талановиті у всьому!!! Це і музиканти, танцюристи, спортсмени, гумористи, шахісти, науковці, дизайнери. 
В останні дні  травня традиційно у нашій школі проходить  свято  відзначення талановитих дітей, що мають відчутні успіхи в найрізноманітніших аспектах - навчанні, науці, творчих конкурсах, спорті, різних прикладних змаганнях, мистецтві, технічній майстерності тощо. 

Всього в ІІ етапі Всеукраїнських предметних олімпіад взяли участь 93 учні. З них призові місця вибороли 25 учнів. Призерами обласних олімпіад стали Стандратюк Діана, з історії та географії (Губенко Ольга) , які вибороли ІІІ місця. Команда школи у складі Писаренко Ірини, Грігорьєвої Іванни, учениць 11 класу, Соложенцевої Маріанни, учениці 10 класу вибороли ІІ місце в олімпіаді З ІКТ. В очно-заочному конкурсі  науково-дослідницьких робіт з інформатики  здобули призові місця в області Зозуля Павло, учень 8 А класу  (ІІІ місце) та Соложенцева Маріанна, учениця 10 Б класу (ІІ місце).


Перемогу в конкурсі ім.. П. Яцика здобули  5 учнів: учениця 7 класу Стратович Оксана, учениця 6 класу Солодовні Дарина, учениця 5 класу Куліш Дар’я, які вибороли ІІ місце в міському етапі конкурсу,  Соложенцева Маріанна, учениця 10 класу, Гунько Оксана, учениця 11 класу, Буковська Олександра, учениця 8 класу, які вибороли ІІІ місце. 

6 учнів вибороли призові місця в 5 Міжнародному  мовно-літературному конкурсі  учнівської та студентської молоді ім.. Тараса Шевченко. Серед них Буковська Олександра, учениця 8 класу, Стельмах Юлія, учениця 8 класу Куліш Дар’я, учениця 5 класу, які вибороли ІІ місце та  Гунько Оксана, учениця 11 класу, Стратович  Оксана, учениця 7 класу, Солодовник Дарина, учениця 6 класу, які посіли ІІІ місце у цьому конкурсі. 

Цього року порадували нас і юні науковці. З 12 учасників конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН 4 учні вибороли перемогу. Учень 11 класу Поліщук Микола виборов перемогу і в ІІІ етапі конкурсу-захисту наукових робіт МАН у відділенні наук про Землю, (секція «Гідрологія», посівши ІІ місце у м. Києві. За наслідками конкурсу учень звільнено від ДПА з географії, який є профільним для цього відділення та будуть нараховані додаткові бали при вступі до ВНЗ. Призові місця  в І етапі конкурсу здобули також Харчук Богдан, учень 11 класу з правознавства (ІІ місце), Губенко Ольга, учениця 10 А класу в секції географія і ландшафтознавства (І місце) та ІІІ місце в ІІ етапі конкурсу, Стасюк Наталія з мовознавства (ІІІ місце). 

Традиційно вагомі досягнення у юних спортсменів школи. Так в Стартах надій команда здобула І місце. Перше місце здобули  також команда футболістів (Шкіряний м’яч) та Олімпійське лелеченя.  На другому місці в міських змаганнях  команди волейболістів, баскетболістів (хлопці) та з легкоатлетичного кросу.  Третє місце здобули юні шахісти та команди з настільного тенісу. Третє місце  школярі здобули в змаганнях «Козацький гарт».  Слід відзначити і нашу спортивну сім’ю Гетманчуків, яка виборола першість в обласних змаганнях «Тато, мама, я спортивна сім’я» 

Більшість учнів школи брали активну участь у  конкурсах «Колосок», «Колосок весняний», «Левеня», «Кенгуру», «Олімпус», «Геліантус» та інших. Всього в таких конкурсах брало участь понад 400 учнів. 

Юні спортсмени традиційно утримують ІІ-ІІІ місце у Спартакіаді шкіл міста.

Багато хто з вас уже отримав відповідні відзнаки за участь у різноманітних конкурсах та турнірах під час навчального року. А сьогодні наших переможців також чекають їх заслужені нагороди: грошові премії, дипломи грамоти.  

 На кожному кроці ми бачимо спалахи дитячих талантів, вправних і впевнених, боязких і сором’язливих, але кожному з них приділяють неабияку увагу. Тож будемо сподіватися, що усі дитячі мрії здійсняться, таланти розквітатимуть, а дорослі, які взялися за таку благородну справу, будуть їм у цьому допомагати і  кожного року з’являтимуться в нашій шкільній країні нові талановиті зірочки, які сяятимуть ще яскравіше!!!
Всі ці учні  - наша шкільна гордість, слава. Тож привітаємо сьогодні їх на нашому святі, віддамо їм заслужену славу та аплодисменти.  
