Тези
наукової роботи «Використання нанотехнологій в космічній галузі»; автор – Месь Олексій Сергійович; Хмельницьке територіальне відділення МАН; Шепетівська спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2 з поглибленим вивченням основ економіки і правознавства, 11 клас; науковий керівник Каленюк Галина Іванівна, вчитель фізики, спеціаліст вищої категорії, старший вчитель.

Одним із напрямків у сучасній космічній галузі є використання нанотехнологій. Нанотехнології та наноматеріали в недалекому майбутньому знайдуть ще ширше застосування в технологіях створення нових поколінь авіаційно-космічних апаратів, засобів наземного та супутникового зв’язкута збереження і передачі інформації. Завдяки застосуванню нанотехнологій електроніка швидко наближається до такого рівня мініатюризації, коли робочими елементами інтегральних схем будуть невеликі ансамблі атомів і молекул або окремі спеціально синтезовані молекули.

Для досягнення поставленої мети в роботі потрібно було вирішити такі завдання:

1. Проаналізувати рівень досягнень нанотехнологій на сучасному етапі.
2. Оцінити досягнення українських вчених в сучасній космічній галузі.

3. Провести аналіз розвитку нанотехнологій в Україні.

4. Обґрунтувати вибір наночастинок та наноматеріалів в космічній галузі.

5. Опрацювати позитивні та негативні сторони нанотехнологій.

В процесі наукового дослідження було зроблено наступні висновки:

- нанотехнології стануть рушійною силою наступної промислової революції, і змінюватимуть наш спосіб життя;

- створені наночастинки можуть становити небезпеку для здоров’я людей та навколишнього середовища;

- безпека і вплив на здоров’я людей нанотехнологій повинні бути вивчені більш широко для практичного і масового їх застосування;

- щоб досягти якомога більших та корисних результатів необхідна міжнародна координація: варто знайти способи узгодження наукових досліджень.
