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МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ  І  НАУКИ,

МОЛОДІ ТА СПОРТУУКРАЇНИ

ІНСТИТУТ  ІННОВАЦІЙНИХ  ТЕХНОЛОГІЙ  І  ЗМІСТУ  ОСВІТИ

03035,м. Київ, вул. Урицького, 36тел.248-91-14
Від03.03.12_№14.1/10-703_


Міністерству освіти і науки, молоді та спорту Автономної Республіки Крим

Управлінням освіти і науки обласних, Київської і Севастопольської міських державних адміністрацій
Інформуємо, що відповідно до наказу Міністерства освіти і науки від 01.09.2009 № 806 «Про використання навчально-методичної літератури у загальноосвітніх навчальних закладах» та листа Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 06.02.2012 № 14.1/10-301 «Про видання навчальної літератури» в загальноосвітніх навчальних закладах дозволено використовувати навчальні програми, підручники та навчально-методичні посібники, які мають гриф Міністерства або схвалені відповідною комісією Науково-методичної ради з питань освіти. 

Зазначені навчальні видання повинні відповідати сучасним науково-методичним, психолого-педагогічним, санітарно-гігієнічним та іншим вимогам, дотримання яких визначається відповідною комісією науково-методичної ради з питань освіти. 

Щорічно Перелік навчальних видань, рекомендованих МОНмолодьспорту для використання у загальноосвітніх навчальних закладах друкується в Інформаційному збірнику Міністерства та розміщується на офіційних веб-сайтах Міністерства (www.mon.gov.ua) та Інституту інноваційних технологій і змісту освіти (www.iitzo.gov.ua).

Зазначені навчальні видання призначені для реалізації основних завдань визначених законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», іншими нормативно-методичними документами про освіту і спрямовані на розвиток індивідуальних задатків дитини і здобуття нею якісної освіти.

Всупереч зазначеним вимогам напередодні закінчення навчального року, в період підготовки учнів (вихованців) загальноосвітніх навчальних закладів до державної підсумкової атестації, їх участі у зовнішньому незалежному оцінюванні у книжковій торговельній мережі з’явилась велика кількість друкованих видань із «зворушливими» рекламними написами на титульних сторінках як, наприклад: «Турботливим батькам», «Помічник абітурієнта», «Всі відповіді на білети», «Всі розв’язки завдань державної підсумкової атестації», «Всі кращі твори», «Відповіді на всі контрольні роботи з навчальних предметів» тощо. Вони свідомо вводять в оману учнів і батьків з метою отримання власної наживи видавничими підприємствами. Такі «посібники» грубо порушують чинні нормативні та інформаційно-методичні матеріали щодо здобуття учнями якісної загальної середньої освіти та можуть призвести до унеможливлення їх якісної підготовки до вступу у вищі навчальні заклади. 

Інформуємо, що зазначені «посібники» не розглядались науково-методичними комісіями Науково-методичної ради з питань освіти, а вміщені в них розв’язання завдань, пояснення текстів містять значну кількість формальних відповідей на завдання, фактичних помилок, неточностей тощо. Їх зміст не відповідає вимогам «Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти» затвердженого наказом Міністерством освіти і науки України від 18.02.2008 № 94 та зареєстрованого в Міністерстві юстиціїУкраїни 27.02.2008 за № 151/14842, зі змінами (затверджено наказом Міністерством освіти і науки України від 23.11.2010 № 1116 та зареєстровано в Міністерстві юстиціїУкраїни 09.12.2010 за № 1237/18532). Видання таких «посібників» та їх розповсюдження грубо порушує вимоги «Порядку надання навчальній літературі, засобам навчання і навчальному обладнанню грифів та свідоцтв Міністерства освіти і науки України», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 17.06.2008 № 537 та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10 липня 2008 р. за № 628/15319 інших нормативно-методичних документів.  
